

Monografija Društva mladih geografov Slovenije o občini Tržič

Občina Tržič – Izzivi napredka v objemu Karavank in Kamniških Alp je naslov monografije istoimenskega projekta, ki se je med 29. 6. in 7. 7. 2009 odvijal v občini Tržič. Že trinajsto leto zapored je bil izveden kot obštudijska dejavnost študentov geografije pod okriljem Društva mladih geografov Slovenije (DMGS). Potekal je pod vodstvom organizatorjev Barbare Černič, Tamare Klar, Jaroša Obuja in Dragana Vučenovića. Udeležilo se ga je 33 študentov od prvega do četrtega letnika in absolventov geografije na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani. Zasnovan kot samostojno raziskovalno delo mladih geografov, je tabor potekal v sklopu šestih delavnic, katerih obravnavana problematika je bila določenega po dogovoru z občino Tržič.

Nekdaj pomembno industrijsko območje je danes manj prepoznavna in obiskana točka Slovenije, o čemer priča tudi star gorenjski rek: "V Tržiču še veter ni dober". Vendar ne smemo zanemariti lokalnih, tako naravnih kot družbenih posebnosti, ki predstavljajo majhen, a zato nič manj pomemben delček v pestrem mozaiku slovenske pokrajine.

V monografiji je zajetih 26 člankov, podprtih z 17 kartami, 8 grafikoni, 9 preglednicami, 3 slikami in 28 fotografijami. Avtorji prispevkov so študentje geografije, ki so se tabora udeležili. Obsega 144 strani formata 17 x 23,5 cm.

Monografija je razdeljena na dva dela. Prvi, obsežnejši, predstavlja celovit prikaz občine Tržič. Preko geomorfoloških, hidrogeografskih, klimatskih in drugih fizičnogeografskih značilnosti spoznamo naravne danosti

občine; gospodarstvo, turizem, verska sestava in prebivalstvena struktura pa nas med drugimi seznanijo z družbenogeografsko podobo območja. Končna slika Tržiškega je zaobjeta z opisom njegovih znamenitosti, kot so Dovžanova soteska, Planine pod Košuto, območja Natura 2000, šege in navade ...

V drugem delu so predstavljeni rezultati projektnega dela, ki je bilo usmerjeno v obravnavanje aktualnih problemskih sklopov. Za slednje so bili izdelani konkretni predlogi rešitev.

V prispevkih je podan:

- predlog sprememb ureditvenega načrta na območju Dovžanove soteske iz leta 1994,
- informativna brošura o območjih Natura 2000 z namenom seznaniti prebivalstvo o smiselnosti in prednostih varovanih območij,
- analiza dejavnikov potencialne obremenjenosti planin pod Košuto in predlogi za možne dopolnilne dejavnosti le-teh,
- značilnosti poselitvenega vzorca na izbranih primerih naselij Tržič, Lom in Leše,



- možnosti prestrukturiranja tržiške industrije in pregled njenega prostorskega in funkcijskega razvoja,
- predlog smiselnosti sprememb namembnosti smučišča Zelenica ali modernizacija trenutnega stanja.

Sodelovanje pri tovrstnih projektih je za večino študentov prvi stik z delom na realnih problemih, kjer lahko uporabijo med študijem pridobljeno znanje. Posledično je monografija odraz izkušenj študentov, strokovnost pri reševanju problematik pa temu primerena. Tako je občina Tržič pridobila prvo geografsko monografijo s celovitim pregledom območja. Cena monografije znaša 20€, naročite pa jo lahko pri Društvu mladih geografov Slovenije (egea.ljubljana@gmail.com ali tabor.podljubelj@gmail.com).

Barbara Černič, Dragan Vučenović



Udeleženci tabora Podljubelj 2009 (foto: Grega Žorž).